
21 MAYIS 2026 PERŞEMBEKurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı : 22.994

 

3’TE

SABAH ARŞİVİNDEN SABAH ARŞİVİNDEN 
GAZİANTEPGAZİANTEP

AYKUT TUZCU

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

08 Mart 2016 tarihli yazısıdır.
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 ‘Omerta’ yasası!.. 

Kartlar, en çok 
markette kullanılıyor

Köşe Taşı 

Ayşe Nur Yılmazer / Turizmci
ayseyilmazer@arsan.com.tr 

OKUMAKTAN 
KORKMAYIN
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“Gaziantep seçimde allanıp 
pullanıp gelin edildi”

Parti yöneticilerinin 
seçimle ilgili görüşü: 

4’TE

4’TE

Gaziantep önceki gün büyük bir olaya şahit 
oldu.

Gaziantep’in en büyük holdinglerinden 
birine Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ile 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğüne ait ekiplerle operasyon yapıldı.

Bu, Gaziantep’in ticaret ve sanayi tarihinde 
şimdiye kadar görülmemiş bir olay. Görev 
yapan operasyon ekiplerinin adı bile ürkütücü! 

 Operasyonlara dün de Royal Basketbol 
Takımı ile Antepia eklendi. Bu arada daha 
önce Avusturya Fahri Konsolosluğu elinden 
alınmasına rağmen Taner Nakıboğlu’nun 
arabasında taşımayı sürdürdüğü konsolosluk 
plakası da araçta arama yapıldıktan sonra 
söküldü, cezai işlem uygulandı.

Muhalefette bulunan tüm partiler 
ANAP'ın seçimi hizmet vaadi ve şantaj 
yoluyla aldığını söylüyorlar.

Seçimden birkaç gün önce 
partililerin “Bu seçimde sizlere oy 
kullanamayacağız. Gönlümüz sizde 
ama bize getirilecek hizmetlerin yarım 
kalmasını istemiyoruz” dediklerini 
belirttiler.

Kredi kartı harcamaları büyüyor 

Bankalar arası Kart Merkezi 
(BKM), yılın ilk 6 ayında kredi 
kartları ile yapılan alışverişlerin 
50 milyar 171 milyon YTL olarak 
gerçekleştiğini bildirdi. BKM 
Genel Müdürü Sertaç Özinal, kartlı 
ödeme sektörüne ilişkin 2006 yılı 
ilk 6 aylık dönem sonuçlarını yazılı 
olarak açıkladı.

“Edebiyat” kelimesi hem anlamı hem de 
kökeni bakımından oldukça zengin bir 
sözcük.  Bugün edebiyat dendiğinde aklımıza 
roman, şiir, hikâye ve sanat geliyor ama 
etimolojik açıdan incelediğimizde sözcüğün 
“terbiye”, “incelik” ve “insan yetiştirme” 
anlamına gelen Arapça “edeb”ten türetildiğini 
görüyoruz.

Bu kelime ilk dönemlerde “davet”, 
“toplantıya çağırma” anlamlarında 
kullanılmış. Zamanla genişleyerek “iyi 
davranış”, “görgü”, “incelik”, “ahlaki olgunluk” 
ve “kültür” anlamlarını kazanmış. “

Evlenme hızında zirve Gaziantep’in
Gün Ortası’nda Türkiye İstatistik Kurumu’nun ‘evlilik haritası’ verilerini 

aktaran Radyo Sputnik programcısı Okan Aslan, Türkiye’de ortalama evlenme 
yaşının kadınlarda 26, erkeklerde 28,5 olduğunu söyledi. Evlilik yaşının Türkiye 
ortalamasının altında kaldığı illere yönelik de aktarımlar yapan Aslan, “Verilere 
göre bazı illerde evlilik yaşı Türkiye ortalamasının oldukça altında kalıyor. 
Kadınlarda genç yaşta evliliklerin en yüksek olduğu illerin başında Ağrı geliyor. 
Ağrı’yı Muş ve Gaziantep takip ediyor. Erkeklerde ise Şanlıurfa, Gaziantep ve 
Ağrı öne çıkıyor. Evlenme hızında ise zirve Gaziantep’in” diye konuştu.

Radyo Sputnik 
programcısı 
Okan Aslan, 
Gün Ortası’nda 
Türkiye İstatistik 
Kurumu’nun 
(TÜİK) evlenme 
yaşına ilişkin 
verilerini aktardı. 
Araştırmanın 
sonuçlarına 
göre Türkiye’de 
ortalama 
evlenme yaşının 
kadınlarda 26, 
erkeklerde ise 28,5 
olduğunu belirtti.4’TE

Dün sabah saatlerinde Malatya merkezli meydana gelen 5,6 
büyüklüğündeki deprem çevre illerde olduğu gibi Antep’te de 
hissedildi. Vatandaşlar panik içerisinde kendisini dışarıya attı

Yaşadığımız şehirleri depreme
dayanıklı hale getirmeliyiz

6 şubat Kahramanmaraş 
depremlerinin üzerinden 3 yılı 
aşkın süre geçmiş olmasına karşın 
bölge halen beşik gibi sallanmaya 
devam ediyor. Kahramanmaraş 
depremlerinin psikolojik etkisini 
üzerinden atamayan vatandaş her 
depremde aynı korkuyu yaşıyor. 

Afet, bir doğa olayının kendisi 
değil doğurmuş olduğu sonuçlar

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 
Yönetim Kurulu Üyesi Burkay Güçyetmez, 
‘’Maalesef depremlerle yaşamayı öğrenmek 
zorundayız. Afet, bir doğa olayının kendisi 
değil doğurmuş olduğu sonuçlar’’ şeklinde 
konuştu. 

Burkay Güçyetmez

Kurban Bayramı’na az bir zaman kala büyükbaş hayvan sektöründe hareketlilik arttı. 
Küçükbaş hayvan fiyatlarının yüksek olması vatandaşı büyükbaş kurbanlık hayvana 

yönlendirirken, satışların geçen yıla göre yüzde 20 oranında artması öngörülüyor

Fiyatlar yüksek olunca vatandaş Fiyatlar yüksek olunca vatandaş 
büyükbaş kurbanlığa yöneldi büyükbaş kurbanlığa yöneldi 

Besicilerin kurbanlık büyükbaş hayvan satışından memnun olduğunu dile getiren Gaziantep Kırmızı 
Et Üreticileri Birlik Başkanı Şıh Mehmet Bayraktar, ‘’Büyükbaş kurbanlık satışlarında geçen yıla göre 
yüzde 20 oranında bir artışın olduğunu söyleyebiliriz. Çünkü küçükbaş kurbanlık hayvanların fiyatı 
biraz yüksek. Fiyatlar yüksek olunca vatandaş büyükbaş kurbanlığa akın etti’’ açıklamasını yaptı. 

Yeterli sayıda büyükbaş 
kurbanlık hayvan var

Yeterli sayıda büyükbaş kurbanlık 
hayvanın bulunduğunu sözlerine ekleyen 
Bayraktar, kurbanlık konusunda herhangi 
bir sıkıntının olmadığını belirtti. ‘’Kurban 
alırken dikkat edilmesi gereken hususlar 
var. Büyükbaş kurbanlıklarda hayvanın 
yaşayıp yaşamadığı önemli. Yani 2,5 
yaşında olması gerekiyor. Hayvanın 
ağzının içerisinde iki mercan diş 
bulunuyor, bu iki dişler düşüyor, yerine 
kalın diş çıkıyor. Buna bakılmalı. Bunun 
yanı sıra gözü ve kulakları sağlam olacak’’ 
ifadelerini kullandı. 

Piyasada kurbanlık 
olmayıp kurbanlık diye 

satılan hayvan var

Şıh Mehmet Bayraktar

Gıda Mühendisleri Odası Gaziantep Eski İl 
Temsilcisi Ergün Uğurluer, kurban kesimi ve 
etin muhafazası konusunda uyarıda bulundu.

Kurban etlerini güvenli 
koşullarda muhafaza etmeliyiz

Uğurluer, 
‘’Bayram sevincinin 
gölgelenmemesi için 
hijyen kurallarına 
dikkat etmeli, bilinçli 
tüketici olmalı ve 
kurban etlerini 
güvenli koşullarda 
muhafaza etmeliyiz. 
Unutmayalım; 
güvenli gıda, sağlıklı 
toplumun temeli’’ 
dedi. 4’TE

Ergün Uğurluer

Sebze hali esnafının 
durumu içaçıcı değil

4’TE

"Kadim Şehir Gaziantep” 
yarışması  ikinci kez sanat 
severlerin katılımına açıldı

4’TE
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Aykut Tuzcu’nun 
09 Mart 2016

tarihli yazısıdır

Gaziantep önceki gün büyük bir olaya 
şahit oldu.

Gaziantep’in en büyük holdinglerinden 
birine Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 
ile Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğüne ait ekiplerle 
operasyon yapıldı.

Bu, Gaziantep’in ticaret ve sanayi 
tarihinde şimdiye kadar görülmemiş 
bir olay. Görev yapan operasyon 
ekiplerinin adı bile ürkütücü! 

 Operasyonlara dün de Royal Basketbol 
Takımı ile Antepia eklendi. Bu arada 
daha önce Avusturya Fahri Konsolosluğu 
elinden alınmasına rağmen Taner 
Nakıboğlu’nun arabasında taşımayı 
sürdürdüğü konsolosluk plakası da 
araçta arama yapıldıktan sonra söküldü, 
cezai işlem uygulandı.

 Bu kadar derin ve önemli bir haber 
dün Sabah hariç, çoğu yerel gazetede yer 
almadı.

Olayın haklılığını veya haksızlığını 

tartışmıyorum ama kendilerini yalnız 
Gaziantep’in değil, Türkiye’nin hatta 
glaksimizin en dürüst gazetecileri 
olduğunu iddia edenlerin haberi 
görmezlikten gelmesi nasıl izah 
edilebilir?

Akla yakın varsayımları sıralamama 
gerek var mı?

 Şimdi bu gazeteler daha sonra kişileri 
ve/veya kurumları eleştirdiğinde, 
dürüstlüklerine vesamimiyetlerine kim 
inanır?

Belli ki beklenti içindeler.
 Operasyonla ilgili kiminle 

konuştuysam hepsi aynı kelimeyi 
tekrarladı: Bekleniyordu!..

Ne bekleniyordu dedim, “operasyon” 
dediler.

Niçin diye sordum, “Çünkü cemaatın 
en ileri geleni” iddiasında bulundular.

 Gazetelere, “Sakın yazmayın/
yazılmayacak” diye telkinlerin/emir 
verenlerin bulunduğunu duyuyorum.

O kadar çok kayıtdışılık, o kadar çok 
rezillik, o kadar çok pespayelik var 

ki, kimsenin kimseye laf söyleyecek 
durumu/hali  yok.

Onun için bu operasyonların bir an 
önce bitirilmesi yönünde Gaziantep’te 
büyük ve net birkonsensus var.

Herkes herkesi, herşeyi biliyor ama 
‘omerta’ yasası uygulanıyor.

Sicilyalı İtalyanlar’ın ünlü ‘suskunluk’ 
yasası, yani, “Görmedim, duymadım, 
bilmiyorum…”

 Star Gazetesi’nde çok sert yazılar 
yazan Cem Küçük, dün şunları yazdı:

“… Türkiye tarihinde FETÖ çapında 
tehlikeli bir terör örgütü yoktur. Şu 
güne kadar mücadele ettiğimiz terör 
örgütlerinin tamamını üst üste toplasanız 
Fethullahçı terör örgütü kadar tehlikeli 
değildir.

 … Terör örgütlerinin üniversiteleri 
ve okulları olamaz. Bu arada Sulh 
Ceza Hakimliklerimizin FETÖ 
üniversitelerine ve okullarına da 
kayyum atama yetkisi vardır ve gerekirse 
devreye girecektir.

 … FETÖ’ye finans sağlayan şirketler 

ve işadamları konusunda kriter 1 Ocak 
2014 tarihidir. Savcılarımız bu tarihten 
önce yapılan yardımların peşinde değil 
ama bu yapının suç örgütü olduğu 
netleştikten sonra hala finans desteği 
sağlayanlar hala Fethullah’a gidip biat 
edenler suçludur.

 … Özellikle 1 Mart 2014 tarihindeki 
TUSKON ihanet toplantısına katılıp 
Fethullah’ın Türkiye’ye olan savaşını 
alkışlayanların hiçbiri adaletin 
pençesinden kaçamaz. Bu TUSKON 
hainleri görevde olan Emniyet 
Müdürlerine, savcılara, hakimlere, AK 
Parti mensuplarına ve AK Parti’ye 
yakın bilinen işadamlarına yalvarıyor 
ve büyük paralar öneriyorlar. Devlet, 
bu süreçteki tüm polisleri, savcıları, 
hakimleri ve işadamlarını takip ediyor. 
FETÖ’den rüşvet kabul ederlerse 
hayatları biter.”

 ‘Omerta’ yasası!.. 

Merkezi yönetim bütçesinde 
2026 yılının ilk dört ayına 
ilişkin harcama kalemleri, 
kira giderleri ve tüketim malı 
alımlarındaki artışla öne çıktı. 
Hazine ve Maliye Bakanlığı 
verilerine göre, tasarruf 
çağrılarına rağmen bazı kamu 
harcamalarında belirgin 
yükseliş kaydedildi.

Nefes'ten alınan habere 
göre 2025 yılının ocak-nisan 
döneminde 7 milyar 67 milyon 
TL olan kira giderleri, 2026’nın 
aynı döneminde 10 milyar 
299 milyon TL’ye yükseldi. 
Böylece kira harcamalarında 
yıllık bazda yüzde 45,7 artış 
gerçekleşti.

Aylık bazda incelendiğinde 
de yükseliş dikkat çekti. Ocak 
ayında 851 milyon TL olan kira 
gideri, 2026 Ocak’ta 1 milyar 
740 milyon TL’ye çıktı. Şubat 

ayında 1 milyar 936 milyon 
TL olan harcama 2 milyar 679 
milyon TL’ye, martta 2 milyar 
200 milyon TL’den 2 milyar 
908 milyon TL’ye, nisanda 
ise 2 milyar 79 milyon TL’den 
2 milyar 971 milyon TL’ye 
yükseldi.

Kira giderleri içinde en 
büyük paylardan biri personel 
servisi kiralama kalemi oldu. 
Bu alanda harcamalar 3 milyar 
192 milyon TL’den 4 milyar 561 
milyon TL’ye yükseldi.

Taşıt kiralama giderleri de 
aynı dönemde 1 milyar 321 
milyon TL’den 1 milyar 864 
milyon TL’ye çıktı. Hizmet 
binası kiralama giderleri ise 
1 milyar 73 milyon TL’den 
1 milyar 615 milyon TL’ye 
yükseldi.

Merkezi yönetim bütçesinde 
tüketim malı ve malzeme 

alımları 2025’in ilk dört ayında 
109 milyar 939 milyon TL 
iken, 2026’nın aynı döneminde 
178 milyar 188 milyon TL’ye 
yükseldi. Bu kalemde yıllık artış 
yüzde 62,1 olarak hesaplandı.

Alt kalemler arasında en 
yüksek artış güvenlik ve 
savunmaya yönelik mal, 
malzeme ve hizmet alımlarında 
görüldü. Bu giderler 29 milyar 
400 milyon TL’den 72 milyar 
998 milyon TL’ye çıkarak yüzde 
148,3 arttı.

Enerji alımları ise 42 milyar 
327 milyon TL’den 51 milyar 
517 milyon TL’ye yükselerek 
yüzde 21,7 artış kaydetti.

Yiyecek, içecek ve yem 
alımları 20 milyar 19 milyon 
TL’den 29 milyar 177 milyon 
TL’ye yükseldi.

Kırtasiye, yayın, baskı ve büro 
malzemesi alımları 2 milyar 

412 milyon TL’den 4 milyar 
337 milyon TL’ye çıkarak 
yüzde 79,8 artış gösterdi. Su 
ve temizlik malzemesi alımları 
da 2 milyar 268 milyon TL’den 
3 milyar 381 milyon TL’ye 
yükseldi.

Diğer tüketim mal ve 
malzemesi alımları 7 milyar 
503 milyon TL’den 10 milyar 
710 milyon TL’ye çıktı. Giyim 
ve kuşam giderleri 1 milyar 
853 milyon TL’den 1 milyar 933 
milyon TL’ye yükselirken, özel 
malzeme alımları 3 milyar 759 
milyon TL’den 3 milyar 805 
milyon TL’ye ulaştı.

NATO giderleri ile 
gayrimenkul alım ve 
kamulaştırma kaleminde 
düşüş yaşandı. Bu kalemde 
harcamalar 397 milyon TL’den 
330 milyon TL’ye geriledi. 
cumhuriyet

Kamunun kira faturası 10 milyar lirayı aştı… Kira giderlerinde yüzde 45,7 artış

Vatandaşa tasarrufVatandaşa tasarruf
kamuya savurganlıkkamuya savurganlık

Hazine ve Maliye Bakanlığı'nın açıkladığı 
bütçe verileri, tasarruf odaklı söylemlere 
karşılık kamunun kira ve tüketim 
harcamalarındaki yükseliş eğilimini ortaya 
koydu. Personel servisi, taşıt kiralama ve 
kırtasiye gibi temel giderlerdeki belirgin 
artışların yanı sıra, güvenlik ve savunma odaklı 
tedarik kalemlerindeki üç haneli sıçrama, yılın 
ilk dört ayında bütçenin tüketim yönlü yükünü 
derinleştiren ana unsurlar olarak öne çıkıyor.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), 2026 yılı mart ayına 
ilişkin Tarımsal Girdi Fiyat 
Endeksi (Tarım-GFE) ile nisan 
ayına ilişkin Yurtdışı Üretici 
Fiyat Endeksi (YD-ÜFE) 
verilerini yayımladı. Açıklanan 
verilere göre hem tarımsal girdi 
maliyetlerinde hem de yurtdışı 
üretici fiyatlarında artış sürdü.

Tarım-GFE, 2026 yılı mart 
ayında bir önceki aya göre yüzde 
3,89, bir önceki yılın aralık ayına 
göre yüzde 11,25, geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 34,26 ve 
on iki aylık ortalamalara göre 
yüzde 33,01 artış gösterdi.

Ana gruplar incelendiğinde, 
bir önceki aya göre tarımda 
kullanılan mal ve hizmetler 
endeksi yüzde 4,39 artarken, 
tarımsal yatırıma katkı sağlayan 
mal ve hizmetler endeksi yüzde 
0,84 yükseldi.

Geçen yılın aynı ayına göre 
ise tarımda kullanılan mal ve 
hizmetler endeksinde yüzde 
35,82, tarımsal yatırıma katkı 
sağlayan mal ve hizmetler 
endeksinde yüzde 25,17 artış 
kaydedildi.

Mart ayında Tarım-GFE 
endeksi 950,32 seviyesinde 
gerçekleşti. Tarımda kullanılan 
mal ve hizmetler endeksi 923,59, 
tarımsal yatırıma katkı sağlayan 
mal ve hizmetler endeksi ise 
1.163,85 olarak hesaplandı.

Yıllık bazda en yüksek artış 
yüzde 48,33 ile gübre ve toprak 

geliştiriciler alt grubunda 
görüldü.

Aylık bazda da en yüksek artış 
yüzde 9,69 ile yine gübre ve 
toprak geliştiricilerde gerçekleşti.

YD-ÜFE, 2026 yılı nisan ayında 
bir önceki aya göre yüzde 4,16, 
bir önceki yılın aralık ayına göre 
yüzde 15,33, geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 35,07 ve on iki 
aylık ortalamalara göre yüzde 
31,24 artış gösterdi.

Geçen yılın aynı döneminde 
yıllık artış yüzde 22,92 
seviyesinde gerçekleşmişti.

Sanayinin iki ana sektöründe 
yıllık bazda madencilik ve taş 
ocakçılığı yüzde 46,81, imalat 
sanayi ise yüzde 34,87 artış 
gösterdi.

Ana sanayi gruplarında 
yıllık değişim oranları ise 
ara mallarında yüzde 29,24, 
dayanıklı tüketim mallarında 
yüzde 34,37, dayanıksız tüketim 
mallarında yüzde 36,90, enerjide 
yüzde 125,66 ve sermaye 
mallarında yüzde 25,15 artış 
olarak kaydedildi.

Aylık bazda madencilik ve taş 
ocakçılığı yüzde 2,19 azalırken, 
imalat sanayinde yüzde 4,27 artış 
gerçekleşti.

Ana sanayi gruplarının aylık 
değişimlerinde ara malları yüzde 
3,52, dayanıklı tüketim malları 
yüzde 3,28, dayanıksız tüketim 
malları yüzde 3,01, enerji yüzde 
14,96 ve sermaye malları yüzde 
3,08 artış gösterdi.cumhuriyet

Tarımda maliyet, ihracatçıda 
fiyat artışı sürüyor

TÜİK’in açıkladığı güncel veriler, tarımsal üretim 
maliyetleri ile ihracat odaklı yurtdışı üretici 
fiyatlarındaki yukarı yönlü seyrin korunduğunu 
ortaya koydu. Gübre kalemi öncülüğünde yükselen 
tarım girdi enflasyonuna, nisan ayında imalat ve 
özellikle enerji kalemlerindeki sıçramayla ivme 
kazanan yurtdışı üretici fiyat endeksi eşlik etti.

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), dünyadaki 
elektrikli araç ve şarj altyapısına ilişkin piyasa 
dinamiklerinin analiz edildiği yıllık Küresel 
Elektrikli Araç Görünümü raporunu yayımladı.

Raporda, ABD/İsrail-İran Savaşı sonrası 
Hürmüz Boğazı'nda ticaret akışının durma 
noktasına gelmesiyle yaşanan enerji krizinin 
elektrikli araç pazarına etkileri de incelendi.

Rapora göre, küresel elektrikli araç satışları 
2025'te yıllık bazda yüzde 20 artışla 20 milyonu 
aştı ve geçen yıl satılan yeni araçların yüzde 25'ini 
oluşturdu. Dünya çapında yaklaşık 40 ülkede 
elektrikli araç satışları toplam satışların yüzde 

10'una karşılık geldi.
Çin, geçen yıl satılan elektrikli araçların yüzde 

60'ını tedarik ederken Avrupa ve Kuzey Amerikalı 
araç üreticileri küresel elektrikli araç üretiminde 
yüzde 15'er paya sahip oldu.

Çin ve ABD'deki politika değişiklikleriyle, 
küresel elektrikli araç satışları bu yılın ilk 
yarısında yıllık bazda yüzde 8 geriledi. Bu 
düşüşe rağmen satışlar aynı dönemde Avrupa'da 
yüzde 30, Çin hariç Asya'da yüzde 80 ve Latin 
Amerika'da yüzde 75 yükseldi.

Yaklaşık 90 ülkede mart ayında elektrikli araç 
satışlarında artış görülürken bu ülkelerin 30'unda 

satışlar rekor seviyeye ulaştı. Söz konusu büyüme, 
Hürmüz Boğazı'nda ticaretin durma noktasına 
gelmesi sonrası dünya çapında akaryakıt 
fiyatlarında görülen keskin artışa karşı tepki 
alımlarını içeriyor.

Bu kapsamda dünyada bu yıl satılan tüm 
araçların yaklaşık yüzde 30'unu elektrikli 
araçların oluşturması ve toplam satışların 23 
milyona ulaşması bekleniyor.

Dünyada 2035 itibarıyla herhangi bir yeni 
politika değişikliği olmadan dahi küresel elektrikli 
araç filosunun bugünkü 80 milyon seviyesinden 
510 milyona yükseleceği hesaplanıyor.

Bu yıl satılan araçların yaklaşık yüzde 30'u elektrikli olacak
Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), bu yıl dünyada elektrikli araç satışlarının 23 milyona 

ulaşarak toplam yeni araç satışlarının yaklaşık yüzde 30'unu oluşturacağı öngörüyor.
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Seçimden birkaç gün önce 
partililerin “Bu seçimde sizlere oy 
kullanamayacağız. Gönlümüz sizde 
ama bize getirilecek hizmetlerin 
yarım kalmasını istemiyoruz” 
dediklerini belirttiler.

1988 seçimlerinde kendi 
partilerine oy vaadinde bulunan 
seçmenlerin bir kısmının 
oyları bölmemek için ANAP'a 
oy verdiklerini söyleyen parti 
yöneticileri seçim sonuçları 
hakkında da şunları söylediler:

HDP milletvekili a dayı Cavit 
Karslıgil: “Biz HDP olarak yüzde 
5 miktarında bir oy bekliyorduk. 
Fakat yeni kurulan bir parti 
olduğumuz için köylerde ve 
ilçelerde çalışma yapmadık. Seçim 
sonuçlarına gelince halkın isteği 
böyle imiş diyebiliriz. Konuşulanlar 
bir tarafta kalıyor. Başta ezici bir 
çoğunluk ANAP'ı istemediği halde 
oylar değişik bir şekilde biçimlendi.

DYP oy oranı değişik bir netice. 
Gaziantep DYP’nin karargahı 
durumunda idi. Oy potansiyeli 
vardı. Fakat Demirel'in Hasan 

Celal Güzel hakkındaki övücü 
sözleri etkili oldu. ANAP yine 
de oy kaybına uğradı. Seçim 
sırasında 1988 de size oy vereceğiz 
diyen en yakınlarımız bize şunu 
söylediler “Kusura bakmayın oyları 
bölemeyiz.”

MCP İl Başkanı Murat özsaygılı, 
“Bu seçimlerde vatandaşın hür 
iradesi sandığa intikal etmemiştir. 
Baskı ve şantaj vatandaşın 
oyunda etkili olmuştur. Bizim oy 
potansiyelimiz kırsal kesimdedir. 
Ama iktidar partisi devletin 
imkanlarını, asli görevini seçim 
yatırımında kullandığı için bizim 
oylarımız ANAP'a kaydı. Baskı 
zoruyla ANAP oy kullandırtmıştır. 
Baskı ve tehditle verilen oylar 1988 
de yuvasına dönecektir. Seçmen 
şuna bakacaktır: Hizmet gelecek 
mi gelmeyecek mi? DYP için bir 
değerlendirme yapmak gerekirse 
halk yağmurdan kaçarken doluya 
tutulacaktır. Gaziantep seçim 
döneminde allanıp pullanıp gelin 
edildi. Seçim günü kanunlar 
ayaklar altındaydı.

Parti yöneticilerinin seçimle ilgili görüşü: 

“Gaziantep seçimde 
allanıp pullanıp gelin edildi”

Muhalefette bulunan tüm partiler 
ANAP'ın seçimi hizmet vaadi ve şantaj yoluyla aldığını söylüyorlar.

Yaş Antep fıstığının piyasa fiyatı 2000 
liranın üstüne çıktığı için, Güneydoğu bu 
yıl fıstık alamadı. Güneydoğu Birliklerinin 
Antep fıstığı için 2000 lira başfiyat 
açıklamasından sonra, üretici Güneydoğu 
Tarım Satış Kooperatifleri Birliklerine 
fıstık getirmedi. Bu nedenle Birlik, 
şimdiye kadar hiç fıstık alımı yapamadı.

İlgililer, Güneydoğu Birliklerinde, geçen 
yıl alınan 3500 ton fıstık bulunduğunu, 
piyasa fiyatının 2000 liranın üzerine 
çıkması ve Güneydoğu’nun verdiği 2000 
lira başfiyatın, brüt fiyat olması nedeniyle, 
bu yıl üreticiden fıstık gelmediğini 
belirttiler.

Güneydoğu Birlikleri mercimek 
alımlarına ise devam ediyor. Şimdiye 
kadar üreticiden 4350 ton mercimek 
alındı. Mercimek alımlarının, başfiyatın 
300 lira olmasından sonra hızlandığı 
haber verildi. Mercimek alımları 
nedeniyle, Güneydoğu Birliklerinin 
şu anda müstahsile 170 milyon lira 
borcu bulunuyor. Üreticiye olan borcun 

ödenebilmesi için 2 milyar lira istendiği, 
bunun 1 milyarının dağıtıldığı ve gelecek 
1 milyarla da kalanların ödeneceği 
söylendi.

Kırmızıbiber alımları Kahramanmaraş'ta 
halen sürerken, üreticiye 150 milyon lira 
ödendiği belirtildi. Şu anda kırmızıbiber 
üreticisine halen 125 milyon lira borç 
bulunuyor. Şimdiye kadar 450 ton 
kırmızıbiber alındı.

Önümüzdeki günlerde nohut 
alımlarına da başlayacağı bildirilen 
Birliğin, nohut için 240 lira başfiyat 
uygulayacağını belirten ilgililer, nohut 
için kredinin henüz tefrik edilmediğini 
söylediler. Ayrıca Devlet Malzeme 
Ofisinde de aynı fiyat kademeli olarak 
uygulandığı halde, nohut alınamadığı 
ifade edildi.

Bakliyat Tarım Satış Kooperatifleri 
ve Fıstık Birliğinin yıllık genel kurul 
toplantısı yapılarak, birliğin genel 
sorunları tartışıldı. Alınması gereken 
tedbirler kararlaştırıldı.

Böyle fiyat 
olur mu?... Güneydoğu şimdiye 

kadar fıstık alamadı
Piyasa fiyatı, Güneydoğu’nun açıkladığı 2000 lira başfiyatın üzerine çıktı

Yaklaşık 15 gün önce açılan Sosyal Sigortalar 
Kurumu Dispanseri gün geçtikçe ilgi görüyor. İlk 
açılışta üç beş hasta gelirken şimdi günde 300 - 350 
kişi müracaat ediyor. SSK Dispanseri Baştabibi M. 
Raif Çakıroğlu dispansere gelen hasta sayısında 
gün geçtikçe artışın olduğunu belirterek: “Geçici 
olarak görev yapan doktorların yerine asıl kadromuz 
gelirse dispanserin daha iyi hizmet vereceğine 
inanıyorum. Şu anda 12 doktor dispanserde geçici 
olarak hizmet veriyor” dedi. Genel müdürlükten 
kadro beklediklerini belirten Çakıroğlu: “Burada 
hizmet vermeye başlamamıza 15 gün kadar oldu. 
Şimdilik sigortalıların eş ve çocukları ile emeklilere 
bakıyoruz. İleride imkanımız daha iyi olursa çalışana 
da hizmet götürürüz” diyerek, vatandaşın dispanseri 
öğrenemediğini, buna da zamanla alışacağını ifade 
etti. Bilindiği gibi SSK Hastanesi şehir dışında 
olduğu için ve izdiham meydana geldiğinden 
hastanenin yükünün hafifletilmesi maksadı ile Devlet 
Hastanesinin karşısındaki SSK binasının altında SSK 
Dispanseri hizmete açıldı. 

15 doktor hizmet veriyor 

SSK Dispanserine ilgi arttı
Görev yapan doktorların geçici 

olduğu, yeni kadro beklendiği söylendi

Seçimlerin getirdiği trafik anarşisi, düzensizliğin 
giderilmesi, ana caddeleri işgal eden otoların 
kaldırılması isteniyor.

Ara seçimler nedeniyle Atatürk Bulvarı, Gaziler 
ve İnönü caddeleri iki yanlı otolar tarafından 
park yeri olarak kullanıldı. Seçimler nedeniyle 
de görevliler bunları ikaz etmedi. Hatta Suburcu 

kavşağı partilerin propaganda araçlarıyla zaman 
zaman kapatıldı.

Ara seçimlerin sona ermesinden sonra da otoların 
caddeleri işgali vatandaşların tepkisine neden oldu. 
Trafik Müdürlüğü yetkililerinin caddeleri işgal eden 
otoları kaldırtması, trafik düzeninin eskiden olduğu 
gibi sağlanması isteniyor. 

Seçimlerin rehavetini üstümüzden atamadık
Ana caddeler otopark gibi kullanılmaya devam edecek mi?..

Açıklanan verilere göre, 1 Nisan-30 
Haziran 2006 tarihleri arasındaki 
3 aylık dönemde, kredi kartı ile 
gerçekleştirilen işlemlerin tutarı, 
turistlerin de kullanımı dahil olmak 
üzere, geçen yılın aynı dönemine 
oranla yüzde 26,7 artış göstererek 
27 milyar 335 milyon YTL oldu. 30 
Haziran 2006 tarihi itibarıyla 6 aylık 
dönemde, kredi kartı ile yapılan 
işlemlerin adedi, bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 7 artarak 677,6 
milyona, tutarı ise yüzde 26 artarak 50 
milyar 171 milyon YTL'ye ulaştı. 

Yılın ilk yarısında kartlı ödeme 
sistemleri ile gerçekleştirilen 
alışverişler arasında en yüksek 
pay yüzde 16,5 ile market-alışveriş 
merkezlerinde olurken, ikinci sırada 
yüzde 15,7 ile akaryakıt istasyonları, 
üçüncü sırada ise yüzde 9,6 ile 
giyim ve aksesuar sektörü yer aldı. 
Telekomünikasyon sektörü yüzde 
6,8 ile dördüncü sıraya yerleşirken, 
elektrik-elektronik eşya ve bilgisayar 
alışverişleri ise yüzde 6,7 ile beşinci 
oldu. 

1 Nisan-30 Haziran 2006 tarihlerini 
kapsayan dönemde yapılan ve 
toplamda 27 milyar 335 milyon YTL 
olarak gerçekleşen işlemlerin 24 milyar 
905 milyon YTL'si alışveriş, 2 milyar 
430 milyon YTL'si ise nakit çekim 
olarak değerlendirildi. Kredi kartı ile 
yapılan harcamalarda 2005 yılının 
aynı dönemine göre işlem adetlerinde 
yüzde 6,3, işlem hacminde ise yüzde 
26,7 artış kaydedildi. 

BKM'nin ikinci 3 aylık döneme 
ilişkin değerlendirmesine göre, banka 
kartıyla gerçekleştirilen alışveriş 

tutarı, geçtiğimiz yılın aynı dönemine 
oranla yüzde 70 artışla 484 milyon 
700 bin YTL oldu. İşlem adetlerinde 
ise yüzde 48 oranında artış yaşandı 
ve bu dönemde banka kartları ile 13 
milyon 337 bin işlem gerçekleştirildi. 
Bu dönemde, banka kartları ile yapılan 
işlemlerin toplam adedi 152 milyon 
182 bin adet, toplam işlem hacmi ise 
28 milyar 194 milyon YTL olarak 
gerçekleşti. 

Yılın ilk 6 aylık döneminde 
Türkiye'de sanal POS'lar üzerinden 
gerçekleştirilen e-ticaret işlemlerinin 
adedi, bir önceki yılın aynı dönemine 
göre yüzde 12 Tik artışla 8 milyon 582 
bin adede yükselirken, işlem hacmi de 
yüzde 70'lik artışla 957 milyon 680 bin 
YTL oldu. 

e-Ticaret yapmaya yetkili kayıtlı işyeri 
sayısında da 2005 yılının ilk 6 aylık 
dönemine oranla yüzde 122'lik bir 
artış yaşandı. Geçen yılın ilk yarısında 
internet üzerinden satış gerçekleştiren 
işyeri sayısı 4 bin 669 adet iken, 30 
Haziran 2006 itibarıyla kayıtlı işyeri 
sayısı 10 bin 370 adede yükseldi. 

30 Haziran 2006 itibarıyla kredi kartı 
sayısı 31 milyon 289 bin adede, banka 
kartı sayısı ise 51 milyon 420 bine 
ulaştı. 

2005 yılı Haziran ayı sonunda 14 bin 
175 adet olan ATM sayısı, 30 Haziran 
2006 itibarıyla 15 bin 1'e yükseldi. 
Kredi kartı kullanımındaki yükselişe 
paralel olarak satış noktası terminali 
(POS) adetlerinde de artış kaydedildi. 
Buna göre 2005 yılı ilk altı aylık 
döneminde 1 milyon 61 bin 347 olan 
POS adedi, 2006'da 1 milyon 239 bin 
518'e ulaştı.

Kredi kartı harcamaları büyüyor 

Kartlar, en çok markette kullanılıyor
Bankalar arası Kart Merkezi (BKM), yılın ilk 6 ayında kredi kartları ile yapılan alışverişlerin 

50 milyar 171 milyon YTL olarak gerçekleştiğini bildirdi. BKM Genel Müdürü Sertaç Özinal, 
kartlı ödeme sektörüne ilişkin 2006 yılı ilk 6 aylık dönem sonuçlarını yazılı olarak açıkladı.

Tarihî yapılar arasında bulunan 
Pişirici Mescidi ve Kasteli ile Kozluca 
Camii restore edilecek. Suyabatmaz 
mahallesinde bulunan Pişirici Mescidi 
ve Kasteli ile Kozluca Camii'nin 
restorasyonu için Gaziantep Vakıflar 
Bölge Müdürlüğü'nde 26 Temmuz'da 
ihale yapılacak. İhalenin ardından 
başlatılacak çalışmalar 3.5 ayda 
tamamlanacak.

Yetkililer, Vakıflar Genel 
Müdürlüğü'nce tahsis edilen ödenekle 
gerçekleştirilecek restorasyonla, Pişirici 
Mescidi ve Kasteli ile Kozluca Camii'nin 
çökme tehlikesinden kurtarılarak gelecek 
nesillere ulaşmasının sağlanacağını 
belirttiler. Selçuklu mimarisinin 
özelliklerini taşıyan Pişirici Mescidi 
ve Kasteli 1285 yılında halkın içme ve 
kullanma suyu ihtiyacını karşılamak için 
yapıldı. Yeraltı su arklarının birleşim 
noktasında kaya oyularak inşa edilen 
Pişirici Kasteli'ne daha sonra mescit 
eklendi. 28 basamaklı bir merdivenle 
inilen Pişirici Mescidi ve Kasteli kentin 
içme suyu şebekesine kavuşması 
sonrasında gözden düştü ve kentteki 
kültür mirası eserler arasına katıldı. 
İçinden akan su nedeniyle özellikle hava 
sıcaklığının yoğun olduğu yaz aylarında 
ilgi gören Pişirici Mescidi ve Kasteli'ni 
günümüzde erkekler dinlenmek, kadınlar 
halı, kilim, çamaşır ve bulaşık yıkamak, 
çocuklar ise avlusundaki küçük havuzlara 
girerek serinlemek için tercih ediyor.

Pişirici Mescidi ve 
Kasteli ile Kozluca 
Camii restore edilecek

Kendi aralarındaki rant sorunu taş 
üstüne taş konulmasını engelliyor 

Belediyelerin bünyesinde yeterli 
teknik ekip olmasına rağmen arsa 
üretilememesini rant konusunda kendi 
aralarında sorun yaşamalarına bağlayan 
Toktaş, "Arsa üretmek belediyelerin 
işlerine gelmiyor. Eskileri de satamıyorlar. 
İmar belirsizliği var. Nerenin ne olacağı 
belli değil. Kendi aralarında rant sorunu 
var. Arsa üretmek konusunda yeterli 
kadroları var. Fakat kendi aralarında 
meydana gelen rant sorunu bu şehirde 
taş üstüne taş konulmasına engel oluyor. 
Bu nedenle de arsa üretemiyorlar. 
Bırakın yeni arsalar üretmeyi, eski 
dönemlerde üretilen arsaları bile 
değerlendiremiyorlar" diye konuştu.

Yamaçtepe bölgesinin imara açılması 
yönünde öngörüler olduğunu, bu nedenle 
AKP'lilerin Yamaçtepe bölgesinden 
ciddi oranlarda arsalar aldığını söyleyen 
Toktaş, "Yamaçtepe bölgesi istikbal vaad 
eden yerlerden biriydi. 'Ha bugün ha 
yarın imara açılacak' deniliyordu ve bu 
nedenle başta AKP'liler olmak üzere 
pek çok kişi orayı adeta paylaştı. Yani 
Yamaçtepe rantçıların eline geçti” dedi.

Bir iki ay öncesine kadar arsa 
satışlarında ciddi hareketlilik yaşandığını, 
özellikle geçen yıl Gaziantep'in her 
yerindeki arsaların en az yüzde 200 
olmak üzere farklı oranlarda değerinin 
arttığını hatırlatan Toktaş, "Geçmiş yıllara 
oranla son bir iki yıldır arsa fıyatları 
en az yüzde 200 prim yaptı. Şehrin her 
tarafında arsa satışları anormal derecede 
arttı. Bu artış yaklaşık bir ay öncesinde 
başlayan döviz fiyatları yükselmesine 
kadar devam etti. Dövizdeki artış ve pek 

çok kişinin tatile gitmesinden dolayı 
satışlarda bir durgunluk ve bekleme 
süreci başladı" şeklinde açıklama yaptı.

Gaziantep'teki arsa hareketliliğinin 
en önemli nedeninin doğuluların 
Gaziantep'e yatırım yapması olduğunu 
söyleyen Toktaş, "Gaziantep'teki arsaları 
sadece bu şehirde yaşayanlar almıyor. 
Gaziantep doğunun metropol kenti. 
Bu nedenle de doğulular için cazibe 
merkezi. Büyük arsa alanların yüzde 
80'i şehir dışından özellikle de doğudan 
gelen insanlar. Doğu'da parayı kazanıp 
Gaziantep'e yatırım yapıyorlar. Doğuda 
para çok da olsa yatırım yapacak alan 
yok, bu nedenle Gaziantep'e yatırım 
yapıyorlar" şeklinde açıklama yaptı.

Gaziantep'te doğu ve batı ayrımı 
yapılmaksızın her yerdeki arsaların 
ilgi gördüğünü, 5-6 yıl önce rağbet 
görmeyen bazı yerlerin metrekaresinin 
1 milyar 500 milyona kadar çıktığını 
söyleyen Toktaş, "Dövizdeki artışla 
birlikte arsa satışları yüzde 50 düştü, 
ancak bu geçici bir durum. Bu bekleme 
sürecinin çok uzun olacağı kanaatinde 
değiliz. Çünkü arsa satışları kısmen 
düşse de fiyatlarda gerileme yok. 
Aktoprak'ta 1 milyar 200 milyona 
kadar arsa var. Özellikle Karataş ve 
Nurgana'nın belli yerleri çok tercih 
ediliyor. Çetinkaya'nın arkası 1 milyar 
200- 1 milyar 300. ipekyolu üzeri 1 
milyar 500 milyona kadar çıkıyor, biraz 
daha içerileri ise 700-600-650 milyon. 
Karataş çok ilgi görmesine rağmen 
Karataş'ta çok az yer kaldı. Karataş'ta 
ticari yollar ise 500, iç taraflar ise 200-
250 milyondan işlem görüyor" şeklinde 
ifade etti.

Kendi aralarındaki rant savaşı 
Gaziantep'te zamanı durdurdu

Belediyelerin seçimden sonra kent imarını zenginleştirme ve arsa 
üretme konusunda çok başarısız sınavlar verdiğini söyleyen Şahinbey 
Emlakçılar Derneği Başkanı Faraç Toktaş, "Belediyeler göreve 
geldikten bu yana imarla ilgili bir tek ciddi proje üretmedi" dedi.
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Yani “edeb”, yalnızca dış 
davranış kuralları değil; 
insanın ruhunu, sözünü ve 
tavrını güzelleştiren bir iç 
disiplin anlamına geliyor.

Osmanlı döneminde 
“edeb” sahibi olmak; ölçülü 
konuşan, insanlara saygılı 
davranan, bilgili, zarif ve 
kültürlü kimse anlamına 
gelirmiş. Bu yüzden “edib” 
kelimesi de hem “iyi 
yetişmiş insan” hem de 
“yazar, şair” anlamında 
kullanılmış. Buradan 
türeyen “edebiyat” ise 
başlangıçta yalnızca şiir 
ya da roman anlamına 
gelmiyormuş; insanı 
kültürlü ve zarif hale 
getiren bilgi alanlarını ifade 
ediyormuş.

Edebiyatın kökeninde 
yalnızca sanat değil, aynı 
zamanda insanı eğitme 
düşüncesinin olduğunu da 
böylece anlamış oluyoruz. 
Eski medeniyetlerde şiir 
bilen, güzel konuşan ve 
hikâye anlatabilen kişiler 
aynı zamanda toplumun 
terbiyeli ve bilgili insanları 
kabul edilirmiş. Çünkü 
dilin güzel kullanılması, 
düşüncenin olgunluğuyla 
ilgili diye düşünülürmüş.

Edebiyatın batı 
dillerindeki karşılığı 
“literature”. Bu sözcük 
Latince “littera” yani “harf ” 
sözcüğünden geliyor. 
Sözcük içeriği yazılı kültür 
ve metni ön plana çıkarıyor. 
Oysa Türkçedeki “edebiyat” 
kavramı yalnızca yazıyı 
değil, insan karakterini 
de içine alan daha derin 
bir anlam taşıyor. Bu fark 
oldukça önemli çünkü 
bizim kültürümüzde 
edebiyat, sadece teknik bir 
yazı sanatı değil; insanın 
kendini terbiye etmesinin 
de bir yolu olarak 
görülmüş.

Klasik Türk edebiyatında 
ve tasavvuf geleneğinde 
“edep” çok önemsenen 
bir kavram. Mevlânâ’nın, 
Yunus Emre’nin ve pek çok 
divan şairinin eserlerinde 
bilgi kadar ahlaki incelik de 
hep ön planda. Tasavvufta 
sıkça söylenen “Edep ya 
hu” sözü, insanın önce 
davranışlarını ve dilini 
güzelleştirmesi gerektiğini 
anlatıyor. Bu nedenle 
edebiyat; yüzyıllardır 
insanın yalnızca zekâsını 
değil, ruhunu da geliştiren 
bir alan olarak kabul 
edilmiş. Güzel söz 
söylemek ile güzel insan 
olmak arasında tarih 
boyunca güçlü bir bağ 
kurulmuş çünkü edebiyatın 
yalnızca akla değil, aynı 
zamanda insanın vicdanına 
ve karakterine de hitap 
ettiği fark edilmiş.

İnsanlık tarihi 
boyunca savaşlar, 
göçler, yoksulluklar, 
aşklar, ihanetler, büyük 
dönüşümler yaşanmış. 
İnsan; sınırlı ömründe 
bunların hepsini 
yaşayamamış elbette 
ama edebiyatın hayatını 
zenginleştirmesine 
olanak tanıyan insanlar, 
edebiyattan, bir öğretmen 
olarak faydalanma 
başarısını göstermiş.

Savaş psikolojisi iki 
şekilde öğrenilebilir: Ya 
gerçekten savaşır ya da 
savaşları anlatan güçlü 
eserler okursunuz. Savaş 
romanlarını okuyan biri; 
bir annenin evladını 
kaybetme korkusunu, 

bir askerin vicdan 
çatışmasını ya da yıkılmış 
şehirlerde yaşayan 
insanların çaresizliğini, 
o savaşta yaşamın biri 
gibi hissedebilir. Bir diğer 
deyişle, okuyucu, yalnızca 
bilgi edinmez, duygusal 
olarak da olgunlaşır.

Bir romanın en büyük 
gücü, okuyucuyu başka 
bir insanın zihninin içine 
sokabilmesidir. Tarih 
kitapları bize savaşların 
tarihini anlatır; fakat 
romanlar savaşların 
insan ruhunda açtığı 
yaraları gösterir. Bir tarih 
kitabında binlerce insanın 
öldüğü yazabilir; ama 
iyi yazılmış bir romanda 
tek bir çocuğun korkusu 
bile insanın yüreğini 
sarsabilir. Çünkü edebiyat 
sayılarla değil, duygularla 
konuşur. İşte bu nedenle 
roman okuyan insanlar 
çoğu zaman daha yüksek 
empati yeteneğine ve ahlaki 
değerlere sahip olur.

Hayatta 
karşılaşmayacağımız 
birçok olayı da yine 
romanlar sayesinde 
öğreniriz. Her insan 
fakirliği yaşamayabilir 
ama bir yoksulun hayatını 
anlatan romanı okuyarak 
onun dünyasını anlar. 
Herkes sürgün yaşamaz 
ama sürgün edebiyatı 
sayesinde vatan hasretinin 
ne kadar ağır bir duygu 
olduğunu hissedebilir. 
Her insan büyük bir 
aşk yaşamayabilir; fakat 
edebiyat insan ruhunun aşk 
karşısındaki kırılganlığını 
gösterebilir. Böylece 
kişi kendi hayatında hiç 
deneyimlemediği duygular 
hakkında bile fikir sahibi 
olur.

Hayatta kimi insanlar 
çıkarcıdır, kimileri 
fedakârdır; bazıları 
korkaktır, bazıları cesurdur. 
İnsan her karakterle birebir 
karşılaşmasa bile romanlar 
sayesinde insan doğasının 
farklı yönlerini görür. Bu 
da kişiye hayat tecrübesi 
kazandırır, insanın 
olaylara daha geniş açıdan 
bakmasını sağlar. 

İnsan bazen yaşadığı 
duyguların yalnızca 
kendisine ait olduğunu 
düşünür. Oysa bir roman 
okuduğunda, yüz yıl önce 
yaşamış bir insanın da aynı 
korkuları, aynı umutları 
ve aynı acıları taşıdığını 
görmesi, insana büyük bir 
manevi güç verir. Çünkü 
edebiyat insanlara “yalnız 
değilsin” der.

Bugünün dünyasında 
insanlar hızla tüketen, 
hızlı düşünen ve yüzeysel 
ilişkiler kuran bir yaşam 
biçimine sürükleniyor. 
Sosyal medya, kısa videolar 
ve sürekli akan bilgi insan 
zihnini tembelleştiriyor. 
Roman okurken bir 
karakterin gelişimini 
anlamak, olayların ruhsal 
yönlerini kavramak ve 
satır aralarındaki anlamları 
görmek dikkat ve düşünce 
gerektiriyor. Bu yönüyle 
edebiyat; zihni de eğitiyor. 
İşte bu nedenle büyük 
medeniyetlerde edebiyat 
yalnızca eğlence değil, 
bir karakter eğitimi aracı 
olarak görülmüş.

Sonuç olarak insanlar, 
romanlar sayesinde 
başka hayatların içine 
girebilir, başka insanların 
acılarını hissedebilir 
ve hiç yaşamadığımız 
olaylar hakkında derin 
bir anlayış geliştirebilir. 
Göçün yalnızlığını, 
aşkın kırılganlığını ya da 
yoksulluğun ağırlığını 
bazen bir roman sayfasında 
öğreniriz. Bu yüzden kitap 
okumak yalnızca vakit 
geçirmek değildir; insan 
ruhunu büyüten ve kişiyi 
hayata hazırlayan büyük bir 
yolculuktur.

Ez cümle edepli olmayı 
önemseyenler bol bol 
okumaktan korkmasın. 

Aslan, “Türkiye İstatistik 
Kurumu’nun verilerine göre kadın 
ve erkeklerin ik evlilik yaşının en 
yüksek olduğu il Tunceli oldu. 
Tunceli’de okuma oranı da çok 
yüksek. Tunceli’de ortalama evlilik 
yaşı kadınlarda 29,6, erkeklerde 
32,4 olarak kayda geçti” dedi.

Tunceli’yi Rize’nin takip ettiği 
bilgisini paylaşan Aslan, “Rize’de 
kadınların ortalama 27,5, 
erkeklerin ise 30 yaşında evlendiği 
tespit edildi. Ortalama evlilik 
yaşının kadınlarda 26, erkeklerde 

ise yaklaşık 30 olduğu bir başka 
il ise Muğla. Muğla üçüncü oldu. 
Eğitim sürelerinin uzunluğu, iş 
gücü piyasasına katılım ve bireysel 
yaşam tercihlerinin evlilik kararını 
geciktirdiği gözlemleniyor.” 
İfadelerini kullandı.

Aslan, yabancı gelin ve damatların 
sayılarına ilişkin de bilgiler verdi. 
TÜİK verilerine göre yabancı 
damatlarda ilk sırayı yüzde 
21,9 ile Almanlar aldı. Yabancı 
gelinlerde ise ilk sıra yüzde 12,4 ile 
Özbekistanlıların oldu.

Evlenme hızında zirve Gaziantep’in

Doğanın kendi kurallarının 
her zaman işleyeceğini kaydeden 
Güçyetmez, ‘’Önemli olan 
yaşanacak doğa olaylarını afete 
dönüştürmeyecek yapıların 
üretilmesi ve sağlıklı bir 
çevrenin yaratılması. Depremi 
her zaman öncelikli gündem 
maddesi yapmalı ve yaşadığımız 
şehirleri depreme dayanıklı hale 
getirmeliyiz’’ ifadelerini kullandı. 

Depremin öncelikli gündem 
maddesi olması için 

yeni bir depremin olmasını 
beklememeliyiz

‘Depremin öncelikli 
gündem maddesi olması için 
yeni bir depremin olmasını 
beklememeliyiz’ diyen 
Güçyetmez, ‘’Yerel yönetimler 
günlük politikalar yerine kalıcı 
toplum yararı güden çalışmalar 

içerisine girmeli, Kaynaklarının 
önemli kısmını depreme dirençli 
kentler ve sağlıklı çevreler 
oluşturmak için ayırmalı, günü 
kurtaracak popülist işler için 
değil güvenli yaşanabilir geleceği 
oluşturmak için çabalamalı’’ dedi.

Bilim çevrelerinin meslek 
odalarının önerileri derhal 

hayata geçirilmeli
Ülkedeki riskli yapı stokunun 

belirlenmesi gerektiğini kaydeden 
Güçyetmez, ‘’Yapı envanteri 
çıkarılarak belirli bir risk sırası 
ile tüm binaların deprem 
güvenliğinin belirlenmesi 
zorunlu hale getirilmeli. 
Güvenli ve sağlıklı yapılaşma 
için, bilim çevrelerinin meslek 
odalarının önerileri derhal hayata 
geçirilmeli’’ çağrısında bulundu. 
Haber Merkezi 

Yaşadığımız şehirleri depreme
dayanıklı hale getirmeliyiz

‘Piyasada kurbanlık olmayıp da 
kurbanlık diye satılan hayvan var’ 
diyen Bayraktar, ‘’Satıcı ‘Bu hayvan 
kapat atmış’ deyince vatandaş 
da alıyor. Bu tür hayvanların 
fiyatları da düşük. Herhangi bir 
tereddüt yaşadıklarında bizi 
arasınlar yardımcı olalım. Ya da 
bilen birisi ile almaya gitsinler. 
Bayrama bir gün kala pazarda çok 
hayvan satılacak. Satılanların çoğu 
kurbanlık değil. Ayrıca büyükbaş 
hayvanlar tartı da hile yapamazlar. 
Çünkü pazarlarda tartılar 
belediyelerin gözetimi altında, 
çiftliklerde ise önce kendisi tartılsın 
ondan sonra hayvanı tartsınlar’’ 
önerisinde bulundu.

En büyük sorunumuz 
yem maliyetleri

Sektörün sorunlarına değinen 
Bayraktar, ‘’En büyük sorunumuz 
yem maliyetleri. Yem fiyatları 
çok yüksek. Toprak Mahsulleri 
Ofisi’nden kilogramı 11 lira 

200 kuruşa arpa alıyorduk, ama 
depolarında arpa kalmadı. Şu anda 
serbest piyasada arpanın kilogramı 
15 lira. Fenni yemin kilogramı 20 
lira olmuş. Mısırın kilogram fiyatı 
12-13 lira. Pamuk küspesi ise 14-15 
lira’’ şeklinde konuştu. 

Gaziantep’te ithal hayvan 
bekleyenler halen bulunuyor

Gaziantep Kırmızı Et Üreticileri 
Birlik Başkanı Şıh Mehmet 
Bayraktar, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: ‘’Yerli hayvan alıp da bu 
maliyetlerle para kazanacak esnaf 
yok. İthal hayvan uygun olduğu 
için para kazanıyorlar. Ama 500 
kapasitesi olan besiciye sadece 20 
hayvan veriyorlar. Bu 20 hayvandan 
ne kadar para kazanılacak? 
Gaziantep’te ithal hayvan 
bekleyenler halen bulunuyor. 
Ancak yakında hayvanlar verilecek. 
Sonrasında 2026 yılı kapsamında 
dağıtımlara başlayacaklar.’’ Haber 
Merkezi 

Fiyatlar yüksek olunca vatandaş Fiyatlar yüksek olunca vatandaş 
büyükbaş kurbanlığa yöneldi büyükbaş kurbanlığa yöneldi 

Kurban etlerini güvenli 
koşullarda muhafaza etmeliyiz

Hijyen kurallarına 
dikkat edilmeli

Bayram dönemlerinde en 
büyük risklerden birinin hijyen 
kurallarına yeterince dikkat 
edilmemesi olduğuna vurgu 
yapan Uğurluer, ‘’Uygun olmayan 
ortamlarda yapılan kesimler, 
temizlenmeyen ekipmanlar, etin 
uzun süre açıkta bekletilmesi 
ve yanlış saklama koşulları 
ciddi gıda kaynaklı hastalıklara 
davetiye çıkarabilir. Oysa kurban 
ibadetinin manevi değerine 
yakışan yaklaşım; hem çevre 
temizliğine hem de insan sağlığına 
azami özen gösteriyor’’ ifadesini 
kullandı. 

Çiğ et ile temas eden yüzeyler 
mutlaka dezenfekte edilmeli

Kurban kesimlerinin mutlaka 
temiz, kontrollü ve hijyenik 
alanlarda yapılmasının önemine 
değinen Uğurluer, ‘’Kesimde 
kullanılan bıçaklar, kesme 
tahtaları, kıyma makineleri ve 
saklama kapları her kullanım 
öncesi ve sonrası dikkatlice 
temizlenmeli. Çapraz bulaşma 
olarak bilinen; çiğ etin başka 
gıdalarla temas etmesi durumu 
özellikle büyük risk oluşturuyor. 
Bu nedenle çiğ et ile temas eden 
yüzeyler mutlaka dezenfekte 
edilmeli, eller sık sık yıkanmalı’’ 
önerisinde bulundu. 

Yaz sıcaklarında soğuk zincirin 
korunması hayati önem taşır

‘Bayramda sık yapılan 
hatalardan biri de sıcak etin 
poşetlere doldurularak uzun süre 
bekletilmesi’ diyen Uğurluer, 
‘’Yeni kesilmiş etin hava almadan 
muhafaza edilmesi, bakterilerin 
hızla çoğalmasına neden olabilir. 
Etler önce serin ve temiz bir 
ortamda dinlendirilmeli, 

ardından küçük porsiyonlar 
halinde buzdolabına veya derin 
dondurucuya kaldırılmalı. 
Özellikle yaz sıcaklarında “soğuk 
zincirin” korunması hayati önem 
taşır’’ şeklinde konuştu. 

Etlerin uygun sıcaklıkta ve 
yeterli sürede pişirilmesi 

gerekir
Etin pişirilmesine değinen 

Uğurluer, ‘’Yetersiz pişirilen 
etler, insan sağlığı açısından 
risk oluşturabilecek 
mikroorganizmaları 
barındırabilir. Bu nedenle etlerin 
uygun sıcaklıkta ve yeterli 
sürede pişirilmesi gerekir. Aynı 
zamanda tüketim sırasında ölçülü 
davranmak, ağır ve aşırı yağlı 
öğünlerden kaçınmak da sağlıklı 
bir bayram geçirmek açısından 
önemli’’ açıklamasını yaptı. 

Gıda güvenliği sadece resmi 
kurumların 

değil, hepimizin sorumluluğu
Uğurluer, ‘’Gıda güvenliği sadece 

resmi kurumların değil, hepimizin 
sorumluluğu. Kurban etinin 
ihtiyaç sahiplerine ulaştırılması 
kadar, sağlıklı ve güvenilir şekilde 
hazırlanması da büyük önem 
taşır. Çünkü sağlıksız koşullarda 
muhafaza edilen bir gıda, 
bereket yerine sağlık sorunlarını 
beraberinde getirebilir’’ 
değerlendirmesini yaptı. Haber 
Merkezi 

Sebze hali esnafının 
durumu içaçıcı değil

Çarkların çok zor şartlar 
altında döndüğünü sözlerine 
ekleyen Gaziantep Yaş Sebze 
ve Meyve Hali Komisyoncuları 
Derneği Yönetim Kurulu 
Üyesi Mustafa Süral, ‘’Bağlantı 
yaptığımız yerler var. Kazansak 
da kazanmasak da ürünleri 
getirmek zorundayız. Çünkü 
bu şehrin tedarikçileri bizleriz. 
Sebze halinde gerek üretici 
gerek müstahsil gerekse vergi 
borcu olmayan bir işletmenin 
olmadığını düşünüyorum. Sebze 
hali esnafının durumu pek de iç 
açıcı değil’’ ifadelerini kullandı. 

Biz üretici ve tüketici 
arasındaki

zincirin en önemli halkayız
‘Biz üretici ve tüketici arasındaki 

zincirin en önemli halkayız’ 
diyen Süral, ‘’Adalet terazisinde 
dengeyi sağlamak zorundayız. 
Üreticinin ürününü ayaklar 
altına düşürmeyip tüketiciyi de 
hiçbir şekilde mağdur etmeden 
ardaki dengeyi korumalıyız. Bu 
sektör olmazsa hem üretici hem 
de tüketici çok ağır yaralar alır. 
Bizlere aracı gözüyle bakıyorlar 
ancak bizler aracı değiliz. Bizler 
zincirin en önemli halkasıyız’’ 
şeklinde konuştu.

Satışlarımızın yüzde 30 veya 
40’ı kredi kartıyla yapılıyor

Esnafın hiçbir zaman fırsatçılık 
yapmadığını vurgulayan Süral, 
‘’Üretim yerlerinde çıkan 
ürünlerin bir rayiç bedeli var. 
Bu rayiç bedelden ürünleri 
alırız, nakliye ve düşük kar 
marjını ekleyip satmaya çalışırız. 
Satmadığımız gün ürün değer 
kaybeder. Dolayısıyla gün 
içerisinde satılması büyük 
önem taşıyor. Bunun yanı sıra 
satışlarımızın yüzde 30 veya 40’ı 
kredi kartıyla yapılıyor. Yüzde 
30-40 veresiye çalışıyoruz. Nakit 
satışlarımız yüzde 20 ile 30 
arasında değişkenlik gösteriyor’’ 

vurgusu yaptı. 
Çok dengesiz bir 

satış potansiyeli var
Satışların değişkenlik 

gösterdiğini ifade eden Süral, 
‘’Çok dengesiz bir satış potansiyeli 
var. Özellikle meyve gruplarında 
fiyatlar çok düşük. Fiyatların 
düşük olması satışları olumsuz 
etkiliyor. Ürünler satılmayınca bir 
gün sonra fiyatı yüzde 50 oranın 
düşüyor. Yani gününde satılmayan 
sebze ve meyve büyük zararlara 
yol açıyor’’ dedi. 

Marketler ve pazarlarda bu 
fiyatları görmemiz mümkün 

değil
Meyve gruplarında bir bolluğun 

yaşandığını kaydeden Süral, ‘’Çok 
olan ürünün de fiyatı düşüyor. 
Şeftalinin kilogram fiyatı 20-30 
lira, kavunun kilogramı 20-25 
lira, Anamur salatalığı 10 lira, 
yerli salatalık ise 20 lira. Tabii 
marketler ve pazarlarda bu 
fiyatları görmemiz mümkün 
değil. İlginç bir şekilde müşteri 
kaybımız var. Bunun nedeni 
bildirimci sayısının çok fazla 
olmasından kaynaklanıyor. Bu 
konuya hiçbir şekilde müdahale 
edilmiyor’’ açıklamasını yaptı. 

Sebze halinde bir işyerinin 
aylık gideri 700 bin liraya 

kadar çıkıyor
Ekonomik krizin sektörü çok 

fazla etkilediğine dikkat çeken 
Süral, ‘’Üretim maliyetlerimiz 
ve giderlerimiz aşırı şekilde 
yükseldi. Sigorta primlerimiz 
yüksek, vergiyle boğuşuyoruz. 
Akaryakıta gelen zam nakliye 
fiyatlarını artırıyor. Sebze halinde 
bir işyerinin aylık gideri 700 bin 
liraya kadar çıkıyor. Bu masrafın 
altından kalkmak çok zor. Buna 
karşın gelirlerimizde herhangi 
bir artış yok. Yani giderlerimiz 
artış gösterirken, gelirlerimizde 
artış yok’’ değerlendirmesinde 
bulundu. Haber Merkezi 

"Kadim Şehir Gaziantep” yarışması  ikinci 
kez sanatseverlerin katılımına açıldı

Gaziantep Ticaret Borsası, kentin 
kültürel mirasını, tarımsal üretim 
geleneğini ve yaşayan hafızasını 
fotoğraf sanatıyla geleceğe 
taşımayı amaçlayan “Gaziantep’te 
Hasat Mevsimi” ve “Kadim 
Şehir Gaziantep” temalı fotoğraf 
yarışmaları için başvuru sürecini 
başlattı.

Bu yıl 5’incisi düzenlenen 
“Gaziantep’te Hasat Mevsimi” 
fotoğraf yarışmasıyla birlikte, 
geçen yıl ilk kez fotoğraf 
sanatçılarıyla buluşturulan 
“Kadim Şehir Gaziantep” 
yarışması da ikinci kez 
sanatseverlerin katılımına açıldı.

Gaziantep’in tarımsal üretim 
kültürünü, hasat döneminin 
emeğini ve bereketini kayıt altına 
almayı hedefleyen “Gaziantep’te 
Hasat Mevsimi” yarışmasında; 
üretimden hasada, kurutmadan 
işleme süreçlerine kadar tarımsal 
yaşamın tüm aşamaları fotoğraf 
kareleriyle anlatılacak.

“Kadim Şehir Gaziantep” 
yarışması ise kentin tarihi ve 
kültürel kimliğini odağına 
alarak; tarihi mekânları, doğal 
güzellikleri, geleneksel yaşamı, 
unutulmaya yüz tutmuş 
meslekleri, el sanatlarını ve 
insan ile şehir arasında yıllar 
içerisinde oluşan bağı görünür 
kılmayı amaçlıyor. Yarışma 

kapsamında elde edilecek eserlerle 
Gaziantep’in kültürel belleğine 
katkı sunacak güçlü bir dijital kent 
arşivi oluşturulması hedefleniyor.

Türkiye’nin dört bir yanından 
amatör ve profesyonel fotoğraf 
sanatçılarının katılımına açık olan 
yarışmalarda yalnızca Gaziantep 
il sınırları içerisinde çekilmiş 
fotoğraflar değerlendirmeye 
alınacak. Yarışmaya katılacak 
eserlerin 2025 ve 2026 yılları 
içerisinde çekilmiş olması şartı 
aranacak.

Her iki yarışmada da dereceye 
giren eser sahiplerine ayrı ayrı 
olmak üzere; birincilik ödülü 
olarak Tam Altın, ikincilik ödülü 
olarak Yarım Altın, üçüncülük 
ödülü olarak ise Çeyrek Altın 
takdim edilecek. Ayrıca jüri 
değerlendirmesi sonucunda 
sergilenmeye değer bulunan 
eserler de ödüllendirilecek.

18 Mayıs 2026 tarihinde 
başlayan başvuru süreci, 27 
Kasım 2026 tarihine kadar 
devam edecek. Yarışmalara 
başvurular, Gaziantep Ticaret 
Borsasının resmî internet sitesi 
üzerinden çevrim içi olarak 
gerçekleştirilecek. Başvuru 
şartları ve yarışmalara ilişkin tüm 
detaylı bilgilere www.gtb.org.tr 
adresinden ulaşılabilecek. Haber 
Merkezi


